

# 新产业 新金融

我行成功主办第十二届中小银行 CEO 论坛



**本报讯(记者 冯雅婧)**8月24日至25日,由我行和广东高新区管委会主办,江苏银行、徽商银行等37家银行联合主办的“第十二届中小商业银行CEO论坛”在南海区保利洲际酒店顺利召开。本届论坛以“新产业·新金融”为主题,共进行了26场主题演讲,深入探讨当前新产业的发展趋势以及中小商业银行的新金融之道。佛山市、南海区政府有关领导出席了论坛开幕式,共计650余位嘉宾参会。

中小商业银行CEO论坛创办于2005年,已连续举办了十一届,是国内规



美丽大方的礼仪小姐



风雨无阻的接机队伍



美国安快银行董事长雷·戴维斯

## 【金融大咖观点荟萃】

**中小商业银行CEO论坛名誉主席、南海农商银行董事长 李宜心**

他从南海农商银行角度出发,深刻剖析了当前中小商业银行面临的挑战,并提出要树立主动求变意识,实施“六大坚持”战略,探索构建“新银行”,从而形成独特核心竞争力。他指出,新型银行就是要大量采用新的科技创新成果,以智能化、数字化为特征,在业务流程、业务营销、风险控制、客户服务等方面采用新技术手段的出现,金融业态正在彻底重塑,未来的金融将是服务新产业、回归本源的金融,也将是进入全产业链

**中小商业银行CEO论坛执行主席 融至道总裁 金海腾**

金融行业已经进入划时代阶段,2017年全国金融工作会议的召开吹响了金融业回归实体经济的号角,金融划时代从“破”到“立”的步伐迈出了一大步。创新是每个时代中企业家的天职,包括金融机构在内的中国精英企业,应当主动做技术创新和产业创新应用中的中坚力量。

**中小商业银行CEO论坛主席 北京大学教授 张维迎**

创新是每个时代中企业家的天职,包括金融机构在内的中国精英企业,应当主动做技术创新和产业创新应用中的中坚力量。

**美国安快银行董事长 雷·戴维斯**

并且自带金融服务产品的模式,也将是系统设计和金融科技运用的创新金融。我们的行业正面临一场世界性的非凡变革,只有对于那些愿意改变“一切”的人来说,机会才是无限的,因此,要从以下三点着手:一是竞争和变革是永恒的,而经济形势也会不断波动,只有建立一个能让你从竞争中脱颖而出的价值主张,才能活下来并发展壮大;二是要鼓起勇气去看看银行以外的其他行业并寻找新的想法,拥抱变革,并鼓励员工也拥抱变革,把在其他行业找到的创意带到你的银行,然后在你的组织中找到你能改变、调整、修补、实施并结合这些创意的

方法;三是要有意识地去建立文化,直面各类问题,并且注重无形资产的培养。

**陆金所董事长 李仁杰**

如何打造线上线下相结合的O2O模式:线上通过智能终端获客,线下通过“综合体验店”提升客户体验,线上线下紧密结合,丰富与客户的交流场景,根据客户需求铺设全渠道的客户触点网络,建立全方位、多渠道的场景化客户服务方式。

(总行办公室 纪晓霞整理)

# 优秀的理财经理是怎样炼成的?

编者按

8月17日,2017年二季度理财经理交流会在总行召开,会议总结分析了上半年理财经理的绩效考核情况并对下半年工作提要求。会上,4名上半年业绩排名前十的优秀理财经理分别进行了工作经验分享。到底一名优秀的理财经理是怎样炼成的呢?请看小编为大家整理的精华。

## 先行先试 全程跟进



新站



李宜心董事长

理财经理:彭婉婷  
所在网点:狮山新城支行

做好客户的跟进工作

像之前做培训的时候老师提到的,如果出现亏损的情况,真正让客户不爽

的是亏的那几千块,而是亏损的时候

我们消失得无影无踪。营销的时候就说

得很美好,但亏损的时候却不见踪影,绝

对不允许自己有这种情况。在2014年,

那时也有一波基金行情,我们也累积了

很多基金客户,但后来市场崩了,到现在

客户还是亏的,那时候我还是一个大堂

经理,没有很专业很系统的去做客户跟

进的工作,到现在,我很吸收当时的经

验,特别是这些比较波动的产品,我要求

自己一定要做好每一位客户的跟进工

作。在杨姐之前推荐的理财师平台上,我

有记录好每一位客户的产品持有情况,

另外我也有自己做电脑台账,我会记录

下客户在哪一天购买哪一只基金买了多

少钱,包括基金定投的记录,这都是为了

方便我之后联系客户,每月给客户做定

期反馈。

**新业务自己先去做**

我自己有个习惯,可能也是因为我是内训师的关系,有新业务推出的时候,我能做的话,我都会自己先去做。像黄金定投跟基金定投,我做了很长时间了。当黄金定投业务推出之后,我第一个就开通了,到现在,I类账户,同号换卡等新业务上线,筛选产品,分析条款,以及计算收益的方法,希望更加了解好的产品,能够更自信自如的开展保险营销工作。另外,最近许多老师的微信推送都在讲美元的弱势,下半年黄金走势是强势不改,而近段时间也比较多客户问及投资金条的情况,希望借助这波行情,能够在黄金营销方面也有收获。所以,下半年给自己的小任务或者说是小目标,是希望能够在保险跟贵金属方面能有进步。

比较薄弱,在2016年的时候,我做保险也算做得很猛,到今年年初,就觉得好像该挖掘的客户都挖得差不多了,感觉很无力。但现在保险的大趋势是期交产品,包括意外险、医疗险及其他分红险等,感觉这跟之前做趸交产品的客户群体又不一样了。所以最近都会花更多时间在保险上,筛选产品,分析条款,以及计算收益的方法,希望更加了解好的产品,能够更自信自如的开展保险营销工作。另外,最近许多老师的微信推送都在讲美元的弱势,下半年黄金走势是强势不改,而近段时间也比较多客户问及投资金条的情况,希望借助这波行情,能够在黄金营销方面也有收获。所以,下半年给自己的小任务或者说是小目标,是希望能够在保险跟贵金属方面能有进步。

## 每周制定一个小目标



南海农商银行  
NRC BANK



论坛主席、北京大学教授张维迎

理财经理:彭慧珊  
所在网点:平洲林岳支行

制定计划,明确每阶段的工作重点

我发现,对于人身保障类保险,例如是重疾险,女性客户比男性客户的成交率高。而意外型的保险,则是男性客户会比较关注。所以凡是遇到一些年轻的妈妈们带着孩子来做理财,我都会先问一下她有否帮小朋友配置保障类的保险。如果有,我会继续问他们都喜欢购买哪家公司的产品(像做产品调研一样),觉得该保险有什么吸引她的地方。如果说不上来,或者说“我不是很清楚,是帮亲朋戚友买的”诸如此类的答案,我会趁机来一番“客户教育”,给她科普一下一般的重疾险的注意事项,我们现在代销的这款又有何优势(人保无忧人生一般是费率比其他重疾险低一点的)。如此一来,客户会觉得我们是很专业。如果客户没有买过类似的保险,就强烈地!推荐她为自己和家人购置一份。我会现场手写一份家庭保险计划方案给她,让她回去考虑。考虑后次日我会电话回访,尽量争取她能再过来网点当面聊,提高成交几率。

此外,我还会及时记录每天业绩,把成交案例拿到晨会分享,然后提炼出简练的话术,让柜员一起练习。



理财中

理财经理:冯家萍  
所在网点:九江信憬支行

对于“保险”这个相对敏感的产品,大家都是无一例外,被多次拒绝后得出不少经验和自己的方法。与其说是“经验交流”,不如说是对自己今年保险方面的营销情况总结。目前为止,我基本完成阶段性任务,主要是年金型保险的贡献,期交的仍需要努力。鉴于今年的大环境,营销难度加大,例如理财收益高回来,保险年金型产品收益率和流动性被打压,年金型产品和其他储蓄类产品相比,利差很少,所以对于我们来说,营销话术显得尤为重要,否则,或许一句话就已经可以影响其决定,直接影响购买成功与否。

今年到目前为止,我抓住了3个阶段去攻克保险任务,分别是“开门红”、“3月份新网点开业”和“5月份开始5年期产品重现”。三个阶段分别完成笔数差不多,大概都是8笔左右,但是金额就区别明显,大单也都集中在年头。其中包括大环境产品越来越受限制的原因,也包括自身新网点人流还没有成熟的原因。

“开门红”阶段

开门红出单163万元,主要得益于两方面:一、100万大单的成功续保,虽然这个客户是爸爸的朋友,但是情感归情感,客户本来不想续保和划走这笔钱,经过一番周旋,能够完成续保下来,还是下了不少嘴头。其次有占30%,有40万左右来自于新购买客户,那时候刚放完产假回来,还回到了柜台的工作当中,没有很多时间在厅堂营销新的客户,所以主要是在通过微信私信和朋友圈宣传营销,结果惊喜还是蛮大的,比我期望要好很多,原来一直觉得没有这类产品意向的客户当年资金到位,有储蓄需求的时候都在默默关注我推荐的产品,而且是这类产品,所以我深感受到平常坚持维护存量客户的重要性,当时没促成并不代表客户不接受这类产品,而是可能资金还没到位,而对于自身的“账户资金”情况也不方便告诉我们,所以我们应该坚持维护他们,等待以及适时激发他们的需求。

“开业”阶段

我觉得这是一个进可攻,退可守的方法,因为前海产品之前卖得火,已经很出名,把我们的产品跟他类比,也可以迅速提高我们的产品在客户心中的定位,好过说“有一款保险产品”这样的话,因为“保险”2字本身就比较敏感,容易引起客户的反感。也可

以快速识别到客户对这类产品接受程度如何。另外如果客户没有听过,或者表示很反感这类产品,那时候我就不再抛出我行的产品了,毕竟我还在说他行产品的情况,我可以话题一转其他的客户不至于那么反感。就这样的话术,我就成功用最短的时间去识别客户对这类产品接受程度如何。

“好利用‘他行的卡折也可以扣款’这个功能

这样也可以快速得到一些客户在他行资金一些情况。在客户表示有意向购买的时候,或者到了准备双录的时候,可以适时抛出这句话,就容易有惊喜,小单变大单。我就曾经试过1万的小单组后引导客户用农行的活期来,成功出单10万,而且全部都是行外的资金。

## 保险销售的技巧及方法

全员营销的重要性

从客户进入网点门口,大堂人员(包括理财经理、大堂副理和协管员)进行迎客和一句话营销,跟客户介绍说“我们最近有个卖得火的产品,您可以看看”,当客户前来柜台办理业务时,前台柜员再向客户介绍该款产品,挖掘客户的需求,中后台帮忙介绍,当客户表示有兴趣或者有需求时,前台柜员向理财经理转介绍,有理财经理指引客户进入vip室,对产品的条款和内容作详细的介绍,最终达到促成的效果。整个过程环环相扣,全员分工明确,合作出单。

不放过账户余额小的客户

在桂城支行保险特训营期间,我支行在一个月内共出效单17件,其中保费在3万及3万以下的单共14件,占总数的82%,保险营销是日积月累的过程,不要放过资金有限但确实有需求的客户。

“从高到低”介绍产品,促成大单

在介绍产品时,我们一开始是以一万元作为例子给客户演示产品的收益的,所以促成的都是保费比较小的单;后来,我们改变了介绍产品的方式,以十万元作为例子,如果客户说没那么多钱,那么就以八万元作为例子,如此类推,方法效果显著。

合理安排工作时间

理财经理兼顾营销、客户建档、客户维系、资料自查等工作,为了能合理分配每天的工作时间,我们特意制定了一个叫号人数据调查表。

每天将分为不同的时间段(9点到10点半、10点半到12点、12点到2点、2点到3点半、3点半到5点)进行叫号人数据统计,在叫号人较多的时间段,理财经理保持在大堂进行营销,在叫号人较少的时候进行电话营销、客户建档、资料整理等工作,做到营销和内控两不误。



乐缤纷

理财经理:朱亮全  
所在网点:桂城千景支行

理财经理兼顾营销、客户建档、客户维系、资料自查等工作,为了能合理分配每天的工作时间,我们特意制定了一个叫号人数据调查表。每天将分为不同的时间段(9点到10点半、10点半到12点、12点到2点、2点到3点半、3点半到5点)进行叫号人数据统计,在叫号人较多的时间段,理财经理保持在大堂进行营销,在叫号人较少的时候进行电话营销、客户建档、资料整理等工作,做到营销和内控两不误。

“开业”阶段

我3月份来到了一个0余额的全新的网点,重新回到理财经理这个岗位,没有存量客户,人流量也很有限,所以借助“开业”造势,和春节前后家长为小孩